



ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Τμήμα Επικοινωνίας &
Δημοσίων Σχέσεων
Αθήνα, 20.02.2025

Δελτίο Τύπου

Ρεκόρ των προγραμμάτων επιδότησης της εργασίας της ΔΥΠΑ με 52.855 θέσεις απασχόλησης το 2024

Σχεδόν 53.000 άνεργοι ωφελήθηκαν από τις ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης της ΔΥΠΑ εντός του 2024, σημειώνοντας το 5^ο διαδοχικό ρεκόρ, καθώς κάθε έτος από το 2020 και μετά σημειώνεται ετήσια αύξηση του αριθμού ωφελουμένων. Συνολικά 210.142 άνεργοι βρήκαν εργασία μέσω των προγραμμάτων της ΔΥΠΑ την τελευταία 5ετία.

Συγκεκριμένα, το έτος 2024, 52.855 άνεργοι εργάστηκαν μέσω προγραμμάτων απασχόλησης της ΔΥΠΑ, ενώ το 2023 είχαν βρει δουλειά 50.676 άνεργοι μέσω αντίστοιχων δράσεων (αύξηση 4,3%).

Τα προγράμματα αφορούσαν στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, στην απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας, καθώς και σε ειδικά προγράμματα, ενώ περιλαμβάνουν πολλές δράσεις του Ταμείου Ανάκαμψης και του ΕΣΠΑ.

Σύμφωνα με τη σχετική μελέτη της Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού, που ανέλυσε στοιχεία από το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα της ΔΥΠΑ, σε περίοδο ενός έτους:

- 27.914 άνεργοι προσλήφθηκαν μέσω προγραμμάτων δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας και ειδικών προγραμμάτων απασχόλησης
- 24.941 άνεργοι νέοι (18-29 ετών) συμμετείχαν σε προγράμματα απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας
- 59% των ωφελουμένων εργάστηκαν σε περιοχές εκτός της Αττικής και της Κεντρικής Μακεδονίας
- 63% αφορά σε γυναίκες και το 54% σε νέους έως 29 ετών, ενώ οι νέες γυναίκες αντιπροσωπεύουν το 37% των ωφελουμένων
- 28% ήταν πτυχιούχοι και το 45% απόφοιτοι Λυκείου
- 30% ήταν μακροχρόνια άνεργοι (12 και άνω μήνες ανεργίας)
- 91% απασχολήθηκαν σε πολύ μικρές επιχειρήσεις (1-9 εργαζόμενοι)
- 32% απασχολήθηκαν σε επιχειρήσεις της κατηγορίας «Χονδρικό και Λιανικό Εμπόριο, Επισκευή Μηχανοκίνητων Οχημάτων και Μοτοσυκλετών», το 13% σε επιχειρήσεις του κλάδου «Επαγγελματικές, Επιστημονικές και Τεχνικές Δραστηριότητες», το 12% σε επιχειρήσεις «Υπηρεσιών Παροχής Καταλύματος και Υπηρεσιών Εστίασης» και 9% στη «Μεταποίηση».



Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Νίκη Κεραμέως, δήλωσε:
«Η στήριξη της απασχόλησης και η ενίσχυση των ευκαιριών εργασίας για όλους τους πολίτες αποτελεί βασική μας προτεραιότητα και τα στοιχεία το επιβεβαιώνουν. Μέσα από στοχευμένα προγράμματα που υλοποιεί η ΔΥΠΑ, δημιουργηθήκαν το 2024 σχεδόν 53.000 θέσεις εργασίας, σημειώνοντας άλλο ένα ρεκόρ. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη στήριξη των νέων, των γυναικών και των μακροχρόνια ανέργων, ενισχύοντας την οικονομική ανεξαρτησία τους και συμβάλλοντας στη μείωση της ανεργίας. Παράλληλα, συνεχίζουμε να αξιοποιούμε πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και του ΕΣΠΑ, επενδύοντας στην επαγγελματική κατάρτιση και την ένταξη των ανέργων στην αγορά εργασίας. Οι προσπάθειές μας δεν σταματούν εδώ. Συνεχίζουμε να διευρύνουμε τις ευκαιρίες απασχόλησης και να δημιουργούμε ένα καλύτερο εργασιακό μέλλον για όλους».

Ο Διοικητής της ΔΥΠΑ Σπύρος Πρωτοπάλτης, δήλωσε: «Η έμφαση που δώσαμε στις ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης τα τελευταία χρόνια έχει αποφέρει συγκεκριμένο και σημαντικό αποτέλεσμα. Το ρεκόρ των προγραμμάτων επιδότησης της εργασίας για 5^ο συνεχόμενο έτος, δεν αποτελεί απλώς έναν αριθμό. Οι 52.855 συμπολίτες μας που ωφελήθηκαν από τα προγράμματά μας και εντάχθηκαν στην αγορά εργασίας, έχουν πλέον τη δυνατότητα να σχεδιάσουν μια νέα πορεία στην επαγγελματική τους ζωή. Για εμάς στη ΔΥΠΑ αποτελεί κίνητρο για να συνεχίσουμε με την ίδια προσήλωση, την υλοποίηση της στρατηγικής μας για περαιτέρω μείωση της ανεργίας και αύξηση της απασχόλησης, με στοχευμένες δράσεις που δημιουργούν θέσεις εργασίας για όλο και περισσότερους συμπολίτες, στηρίζοντας παράλληλα τις επιχειρήσεις που έχουν αυξημένες ανάγκες για προσωπικό και ενισχύοντας συνολικά την αγορά εργασίας της χώρας μας».

Η έκθεση «Ωφελούμενοι των Προγραμμάτων Απασχόλησης έτους 2024» είναι αναρτημένη στη διεύθυνση:

<https://wwint.oaed.gr/storage/dnsh-strhthgiku-sxediasmu/ekthesh-ofeloumenoi-proghrammaton-apaskholisis-dypa-2024-februaros-2025.pdf>

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα προγράμματα επιδότησης εργασίας της ΔΥΠΑ επισκεφτείτε την ηλεκτρονική διεύθυνση:

<https://www.dypa.gov.gr/anoikta-proghrammata>